



扛旗争先 冲锋在前

亩均论英雄 寸土生寸金

义乌工业企业亩产效益评价办法再升级

全媒体记者 王婷

本报讯 记者从市经信局获悉,近日我市出台了《关于开展工业企业亩产效益综合评价全面推进“亩均论英雄”改革的实施意见》,对原先亩产效益评价办法再优化升级,进一步促进义乌新旧动能转换和经济高质量发展。

《意见》更加突出低耗高效导向。如提高了单位能耗工业增加值、全员劳动生产率等评价指标权重,规上企业中单位能耗工业增加值分值由“5分”调整为“17分”;全员劳动生产率分值由“5分”调整为“8分”。规下企业中单位电耗税收分值由“10分”调整为“20分”。推动高耗能行业效益提升,八大高耗能行业企业单位工业增加值能耗超过同行业对标能耗水平1倍及以上的,评价等级将下

降一档。增加工业节水内容,上年度被评为省级节水型企业、省级节水标杆企业、水效领跑者企业的给予加分,因取水等行为被行政处罚的给予扣分,以此引导传统企业通过技术改造、数字化改革等方式,降低能耗,提高产出效益,进而推动传统产业转型升级。

《意见》调整了在建及转让土地的评价时间,将新增工业用地在建项目在用地受让后3年内暂不评价调整为4年内暂不评价;转让的存量工业用地1年内暂不评价调整为转让的存量工业用地当年暂不评价,全拆建存量用地按照全生命周期管理协议约定的考核时间开展评价。“这是我们在走访招商引资企业和本地工业企业过程中,根据企业反映的实际情况,对评价时间进行了优化。”市经信局相关负责人表示,这一调整可以进一步打消企业因亩产效益

评价对招商项目落地或投资扩产产生的顾虑,有助于招商引资工作和传统产业转型升级。此外,还设立投资排名靠前的托底政策。新增了“当年度生产设备投资500万元或固定资产投资1000万元以上的投资企业评为B2类及以上企业”和“年度固定资产投资额排名前10的规上企业,参照A类企业享受政策”这两个条款,以此鼓励有能力的本地企业加大投资和吸引外地优质企业落地义乌投资,进而拉动全市的固定资产投资。

《意见》还提高了D类亩均税收标准,将D类企业税收标准由3万元/亩提高到5万元/亩,亩均税收5万元以下的都评为D类。在金华各县市区中,义乌的这一标准是要求最高的。市经信局相关负责人表示,通过提高这一标准,倒逼低效工业企业提高税收或通过市场化方式腾出工业用地,进而推

动全市低效工业用地整治取得新的成效。

值得一提的是,和往年相比,《意见》还增加了许多新的评价内容。如增加了公积金内容,企业违反《住房公积金管理条例》被行政处罚或违法行为拒不整改被法院强制执行给予扣分;增加了缓缴税款欠税内容,企业缓缴税款在缓缴到期后应缴未缴也会扣分;增加疫情防控内容,企业因未履行疫情防控主体责任受到公安等部门行政处罚的同样要扣分。

亩均论英雄,效益出好汉。“我们将用好考核评价的“指挥棒”,强化亩均产出与效益,将高质量发展落到实处。”市经信局相关负责人表示,经综合评价认定的A、B、C、D类企业将继续在税收、能源、环境、人才等资源要素上采取差别化配置政策,加大A类企业支持力度,倒逼C、D类企业转型升级提升。

全媒体记者 谭礼潇

本报讯 6月7日—8日,市长叶帮锐带领相关部门负责人,前往自由贸易发展区、经济技术开发区督查重点项目推进情况。

叶帮锐一行先后走访义乌大剧院、英特来年产48亿只贴片型(SMD)LED及9万套LED照明产品、爱旭年产8GW高效太阳能电池生产基地、义乌(苏溪)国际枢纽港、金融商务区二期等项目现场,听取项目推进情况汇报,了解企业生产经营状况和面临的困难,肯定企业在新技术领域的创新引领和研发力度。针对平台、企业提出的用地、用能等诉求,他一一记录并现场协调相关部门限期解决。

在座谈交流中,叶帮锐指出,自由贸易发展区是我市国际贸易发展的主战场,是市场转型升级的强大动力源,要进一步增强系统观念、创新理念、标杆意识,紧盯头部企业、链主型企业,招大商、招好商,打造完整生态链。作为全市经济发展的“火车头”,经济技术开发区要坚持“项目为王、实干为上、团结为要、廉洁为基”,心往一处想,劲往一处使,把项目紧紧抓在手上,以实绩实效论英雄,为全市经济发展作出更大贡献。

叶帮锐强调,两大平台是义乌高质量发展的主力军,要谋划更有方、破难更有方、实干更有效、保障更有力。全力打好招商引资攻坚战,全面跑起来、动起来,冲刺全年目标任务,夯实未来发展基础。全力打好项目落地攻坚战,不断完善管理机制,落实项目“落地开工、建设竣工、投产达产”全流程管理闭环。全力打好要素保障攻坚战,积极向上争取支持,推进资源优化配置,让“要素跟着项目走”。全力打好营商环境攻坚战,勇于担当、主动破难,抓审批提速、促服务提质。

市领导骆华勇、虞秀军、喻新贵、骆小俊、杨斌分别参加调研。

市领导督查重点项目推进情况 坚定不移抓项目 实干实效勇争先

义乌综保区迎来封关运行后首个“618”

目前已有149万个包裹“速递”全国

全媒体记者 吴峰宇 文/摄

本报讯 今年“618”是义乌综保区正式封关运行后的首个年中大促。昨日,从义乌综保区获悉,区内企业菜鸟(天猫国际)、行云集团、佰荟等跨境电商企业在义乌综保区公司支持下,各类进口畅销货物库存充足,劳务派遣员工整装待发。

据统计,“618”期间,义乌海关辖区电商企业备货值达3亿元。5月31日20时至6月7日24时,义乌综保区保税电商发货量超149.87万单。

“我们已经提前进入状态,大约有1300人参与‘618’的订单处理。预售单量为40万单,后续单量还在增加,整体业务量相比去年增长30%,主要销售商品为母婴类、洗护类产品。”菜鸟国际关务副总监葛晓震接受记者采访时表示,因为订单量集中,大促期间员工需24小时作业,人员有限,也没有渠道对接相关第三方服务机构,如何一手抓生产,一手抓疫情防控,成为区内企业一个新的堵点。义乌综保区公司得知这一情况,迅速联系城西卫生院,针对“618”期间的用工高峰,协调加派医务人员,增加频次为企业做好“不出区”核酸检测。

除此之外,义乌综保区公司还加派园区保障力量,推出卡口交通前置指挥、



电商企业工作人员正在打包订单

退货车辆绿色通道、智能信息化设备维护、法务及关务培训、供能及安全常态化巡查、防疫及物资保障等11个方面的保障举措,护航企业单量高峰期“万事无忧”。

记者了解到,“618”大促订单爆发式增长,对通关时效产生了更多需求。在严防风险的前提下,义乌海关优化验放流程,提高审单、查验、卡口验放等环节作业效

率,在大促期间提供“7×24”小时通关服务,全力保障跨境电商企业24小时进出区需求,让终端消费者享受到更高效更顺畅的“618”体验。

金融服务进农村 打通便民“最后一公里”

全媒体记者 柳青 通讯员 陈向宇

本报讯 近日,义乌农商银行组织各网点联合各村丰收驿站开展“艾·香·传万家,驿站‘粽’动员”主题活动。

活动中,该行党员志愿者与村民一起在丰收驿站举行端午包粽子比赛。借助一同包粽子、点评粽子的契机,工作人员通过唠家常的方式了解每位村民的金融需求,向其推荐合适的金融产品、服务,并重点针对老年群体宣传了丰收驿站在家门口提供的便捷服务。据相关负责人介绍,目前该行丰收驿站可办理政务服务项目12项,营业网点可办理社保、医保、公积金等高频政务事项80项,通过智能柜员机和助农终端可办理175项,通过“丰收互联”App可办理328项,村民足不出村,就能享受到方便快捷的一站式服务。

活动期间,工作人员还开展了老年人反诈、反假专项宣传活动,帮助老年群体守住钱袋子,并为村里的困难家庭及孤寡老人送去了节日的问候。

本次活动进一步强化了政务服务驿站建设,受到村两委的肯定,也拉近了义乌农商银行与村民的距离。通过现场宣传,群众更深入地了解了义乌农商银行“金融为民”的理念,打通金融服务“最后一公里”。

第二轮家电消费券今日发放

全媒体记者 龚艳

本报讯 昨日,经过多番看货比价,市民张先生在齐飞家电选择了一台价值5400元的空调,由于抢得了满5000元减600元的家电消费券,他最终付了4800

元购得空调。“家电消费券很实用,让我省下了一笔开支。”张先生表示。

据悉,第一轮家电消费券推出后受到广大消费者追捧,已经直接带动家电消费3500万元。

第二轮消费券6月9日上午10点开

抢。第二轮共发放19200张,券面总金额870万元,券种不变,仍是3种抵扣券:消费满1000元减120元,满2000元减240元,满5000元减600元。

消费券通过“建行生活”App发放,消费者下载并登录“建行生活”App,首页点

击“义起来消费”进入活动页面即可参与抢券。每人可在三种面值中任选一种进行抢券,请根据实际需求选择合适券种。

需要提醒的是,第一轮已经核销过家电消费券的账号无法参加抢券。第一轮抢券成功但未使用的账号可以继续抢券。

挥洒汗水,义乌羽毛球小将全力备战省运会



全媒体记者 左翠玉

本报讯 侧身、架拍、抢点、转体、挥拍……6月7日晚7点,在义乌市特羽羽毛球培训中心训练场内,义乌市青少年羽毛球队的运动员们正一丝不苟地进行训练,尽情挥洒着汗水,全力备战省运会。他们之中,最大的14岁,最小的只有9岁。虽然小将们年纪不大,但进退之间法度谨然,步法走位尽显专业。

高吊、平抽、杀球……刘晟睿按照教练的部署,有计划地训练着。12岁的他学习羽毛球已6年,在2020年的省锦标赛中,曾取得单打第四的成绩。此次省运

会他计划报名参加乙组比赛,“希望在省运会上成绩有所突破,个人单打进前五。”刘晟睿说。

与哥哥刘晟睿一样,第一次参加省运会的刘晟航,也对大赛的到来充满期待。“我从幼儿园小班就开始喜欢羽毛球了,天天跟着哥哥一起到球场来,一边捡球一边玩。”刘晟航今年9岁,学习羽毛球已经4年,曾参加过金华市锦标赛,取得了单打第一的成绩。哥俩每年都要参加大大小小的比赛六七场,今年的省运会,刘晟航给自己定下了目标:“我们要在团体赛上冲刺金牌。”

11岁的陈筱涵已经学习羽毛球5年,曾荣获2020年省积分赛冠军、省锦标赛亚军。本届省运会,她计划报名女子丙组单打比赛,是有望夺金的热门选手。“目前她状态很好,且信心十足。”教练员周喆说。

“不能被动!反手挑球!高远球拉起来……”训练间隙,周喆会在场地上来回走动,不时仔细讲解、纠正小队员的技术动作。他是前国家队羽毛球运动员,曾取得7城会男双冠军和辽宁全运会男团冠军等好成绩,去年9月受邀来义乌担任教练员,备战省运会。“跟重点市级强队相比,我们的水平还有一定的差距。但有压力才有动力,队员们每天的成长和进步就是我们的底气。”对此,周喆信心满满。

本届省运会,我市报名了甲乙丙丁戊五组比赛。目前备战省运会的运动员有25名,分别由宇特体育、羽翎体育、传樱培训等备战单位的教练组根据队员的情况,制定详细的训练方案。“主要是对基本技术、固定球路、身体素质、专项灵敏和技战术提升进行针对性训练。目前我们的训练竞技状态非常好,队员的激情也很饱满。”周喆说。

眼下,义乌市青少年羽毛球队在训练上坚持一周八练,重点队员一对一训练,队员年龄覆盖省运会全组别项目。暑假期间,将进行集训,训练时间增加到每日两练,各备战单位将在体能补充和营养搭配等方面,为小队员们做好保障。

据悉,羽毛球运动是义乌的传统项目,也是义乌参与健身运动人数最多的运动项目之一。自2005年义乌市羽毛球协会成立以来,每年都组织全民健身节羽毛球比赛和羽毛球锦标赛,至今已举办了十多届;参赛人数最多、人气最旺的为每年的俱乐部联赛。目前,全市拥有羽毛球运动场地200余片,专业训练球馆10个,业余羽毛球俱乐部40多支;义乌市羽毛球协会注册会员达300人,参与指导少年儿童羽毛球培训的专业教练近百人,羽毛球爱好者人数超万人。

找准突破口 打好组合拳 打开新局面

——各部门、镇街贯彻全市经济稳进提质攻坚行动工作推进会暨作风建设大会精神(2)